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Με αφορµή την ενηµερωτική συνάντηση που πραγµατοποιήθηκε στην Αθήνα από την ∆ΕΠΑ Α.Ε. για το έργο της πλωτής 
εγκατάστασης LNG στον κόλπο της Καβάλας, καθώς και για την απόφαση του ΥΠΕΚΑ σχετικά µε τις ενεργειακές 
επενδύσεις στην περιοχή µας, ο Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας Αρχέλαος Γρανάς δηλώνει τα εξής: 
 
«Η κίνηση της ∆ΕΠΑ Α.Ε. να διοργανώσει ενηµερωτική συνάντηση στην Αθήνα για ένα τόσο σοβαρό ζήτηµα που 
αφορά την τοπική κοινωνία της Καβάλας αποτελεί δείγµα απαξιωτικής και αλαζονικής συµπεριφοράς προς τους 
τοπικούς φορείς. Εµείς ως διοίκηση της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, ακόµη και αν είχαµε προσκληθεί, δεν θα 
συµµετείχαµε. Αν θέλει η διοίκηση της ∆ΕΠΑ Α.Ε. να µας ενηµερώσει, θα πρέπει να έλθει στην περιοχή µας και να το 
κάνει µε την παρουσία όλων των εµπλεκόµενων φορέων.  
 
Το ίδιο φυσικά ισχύει και για τη µονοµερή απόφαση του Υπουργείου Περιβάλλοντος να βάλει σε προτεραιότητα 
υλοποίησης τον αγωγό ΤΑΡ και τον σταθµό LNG, χωρίς προηγουµένως να έχει προχωρήσει στην απαραίτητη 
διαβούλευση µε τις τοπικές κοινωνίες για το πώς οι επενδύσεις αυτές µπορούν να υλοποιηθούν. Ερχόµαστε λοιπόν πάλι 
στο ίδιο σηµείο, να αντιµετωπίζουµε τετελεσµένα γεγονότα. 
 
Και οι δύο αυτές ενέργειες αποδεικνύουν πόσο τελικά οι κυβερνητικοί παράγοντες απαξιώνουν την αυτοδιοίκηση και 
τις τοπικές κοινωνίες και αγνοούν επιδεικτικά τον αναπτυξιακό σχεδιασµό που οι αυτοδιοικητικοί θεσµοί εκπονούν για 
τις περιοχές ευθύνης τους. 
 
Εµείς ως διοίκηση της Περιφέρειας ΑΜ-Θ πήραµε πρώτοι, εδώ και έναν χρόνο, ξεκάθαρη θέση και τοποθετηθήκαµε 
αρνητικά απέναντι στη συγκεκριµένη επένδυση.  
 
Έχουµε θέσει ως αναπτυξιακή προτεραιότητα να µην επιβαρύνουµε περισσότερο το φυσικό περιβάλλον από την 
υφιστάµενη εµπορική και βιοµηχανική δραστηριότητα στη συγκεκριµένη περιοχή και να προσανατολιστούµε πλέον 
στην προώθηση της τουριστικής ανάπτυξης στον κόλπο της Καβάλας. 
 
Παρόλα αυτά, λάβαµε σήµερα –µε καθυστέρηση 6 µηνών– τη σχετική Μελέτη Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών 
Επιπτώσεων και είµαστε έτοιµοι να εξετάσουµε αν το συγκεκριµένο έργο έχει περιθώρια να είναι συµβατό µε τον δικό 
µας σχεδιασµό. 
 
Σε κάθε περίπτωση, θα αναµένουµε τις εισηγήσεις του Τµήµατος Ανατολικής Μακεδονίας του Τεχνικού 
Επιµελητηρίου Ελλάδας και του αντίστοιχου Τµήµατος του Γεωτεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδας επί της µελέτης, 
ώστε να διαµορφώσουµε έγκυρη άποψη και να ενηµερώσουµε τους πολίτες. 
 
Είµαστε όµως υποχρεωµένοι, για ακόµη µία φορά, να επισηµάνουµε ότι ζητήµατα τέτοιας σηµασίας δεν πρέπει να 
αντιµετωπίζονται µε ελαφρότητα και λαϊκισµό από τους νεοεκλεγµένους εκπροσώπους της αιρετής Περιφέρειας. Αν 
κάποιος απαξιώνει τελικά το ρόλο της Περιφέρειάς µας, αυτός είναι η κυβέρνηση και οι τοπικοί της εκφραστές. 
 
Ελπίζουµε λοιπόν η νεοεκλεγµένη διοίκηση της Περιφέρειας ΑΜ-Θ να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και να µας 
ενηµερώσει και εµάς για το αναπτυξιακό της σχέδιο και όραµα για τη συγκεκριµένη περιοχή, αν έχει. Γιατί οι λύσεις 
δεν µπορούν να περιµένουν». 
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